



Ad. 1 Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Styrkowiec o godzinie 12⁰⁰ otworzył VI sesję Rady Gminy Chojnów i po powitaniu Radnych Rady Gminy Chojnów, Wójta Gminy Chojnów Andrzeja Pyrza, Skarbnika Gminy Chojnów Ewy Estkowskiej - Michalak, Burmistrza Miasta Chojnowa Jana Serkiesa, Radnego Powiatu Legnickiego Grzegorza Gapskiego, Dyrektora Gimnazjum nr 1 w Chojnowie Elżbiety Fałat, Dyrektora Gimnazjum nr 2 w Chojnowie Andrzeja Urban, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Niedźwiedzicach Violetty Urban, Dyrektora Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Rokitkach Wiesławy Szapował, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Budziwojowie Wandy Bobińskiej, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Krzywej Jolanty Bekaluk – Pyrza, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Okmianach Jolanty Klimy, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Stary Łomie Haliny Sowińskiej, Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych Gminy Chojnów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy Chojnów, Sołtysów Sołectw Gminy Chojnów, Mieszkańców Gminy, Portal chojnow.pl stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych (nieobecny Radny Jan Wiszniewski), co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący poinformował, że obecna sesja została zwołana w trybie zwyczajnym, Radni otrzymali przed sesją materiały i proponowany porządek obrad sesji. Przed sesją odbyły się komisje przed sesyjne w dniu 25 lutego 2015 r. o godzinie 13⁰⁰.

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2 Uchwalenie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Funkcjonowanie placówek oświatowych z terenu gminy w roku szkolnym 2013/2014.
4. Funkcjonowanie gimnazjów prowadzonych przez Miasto Chojnów w roku szkolnym 2013/2014.
5. Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2014 r.
 - 1) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2014 r.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
7. Interpelacje, wnioski i zapytania.
8. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy nr III.11.2014 r. w sprawie przyjęcia, wieloletniej prognozy finansowej Gminy Chojnów,
 - 2) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2015 r.,
 - 3) w sprawie udzielenia dotacji w 2015 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
 - 4) w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej w Chojnowie z/s w Krzywej,
 - 5) w sprawie ustalenia zasad i kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania

rekrutacyjnego do przedszkoli i punktów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Chojnów.

9. Przyjęcie protokołu nr V.2015 z sesji z dnia 30 stycznia 2015 r.
10. Sprawy różne.
11. Zamknięcie obrad.

Nie było chętnych do dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Styrkowiec - Stwierdzam, że porządek obrad VI sesji Rady Gminy został przyjęty.

Ad. 3 Funkcjonowanie placówek oświatowych z terenu gminy w roku szkolnym 2013/2014.

Wójt Gminy Andrzej Pyrz – Informuję, że Urząd Gminy Chojnów znalazł się w pierwszej dziesiątce wyróżnionych w kategorii Gminy Wiejskie w rankingu „Lider wspierania oświaty” - jest to na pewno sukces Gminy. Wyróżnienie zostanie wręczone podczas gali w Warszawie w dniu 11 marca 2015 r.

Inspektor ds. oświaty, kultury i zdrowia Urzędu Gminy Chojnów Joanna Trojnarz - Zapoznała Radnych i obecnych na sesji z informacją w sprawie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2013/2014 (materiały stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec - Podziękował Joannie Trojnarz za przedstawienie informacji.

Powitał przybyłego na sesję Przewodniczącego Rady Powiatu Legnickiego Krzysztofa Sowińskiego i oddał głos Skarbnik Gminy Ewie Estkowskiej - Michalak.

Skarbnik Gminy Chojnów Ewa Estkowska - Michalak - Przedstawiła dane w zakresie oświaty w roku budżetowym 2014 r. (materiały stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Podziękował Skarbnik Gminy Chojnów i otworzył dyskusję.

Radna Renata Ostropolska – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni goście cisza na sali może jest wynikiem tego, że wszyscy jesteśmy bardzo zadowoleni z funkcjonowania szkół podstawowych na terenie naszej Gminy. Wiemy, że w poprzedniej kadencji zostały zlikwidowane dwie podstawowe szkoły i nie przyniosło to większych oszczędności, ale tych pozostałych sześć szkół funkcjonuje bardzo dobrze. Sercem jestem ciągle blisko szkoły w Budziwojowie i gratuluję Pani Dyrektor tych osiągnięć, oszczędności i tej średniej na jedno dziecko, naprawdę wynik jest bardzo dobry. Cały czas słyszę od Radnych zarzuty, że jest to mała szkoła, tych dzieci jest za mało. Jak widać na wszystkich wykresach szkoła ma dobre osiągnięcia. Jeśli chodzi o przedszkola dobrym posunięciem było powstanie przedszkola w Goliszowie.

W nawiązaniu do porozumienia, chodzi o dzieci z Gminy uczęszczające do szkół podstawowych i przedszkoli w mieście to wychodzi na to, że nie wyszło nam to na złe, nasze dzieci są w naszych szkołach, spółki finansowe potwierdzają się.

Radna podkreśliła, że o tym gdzie dziecko będzie chodziło do szkoły decydują rodzice.

Radny Ryszard Tajchman – Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado widać, że temat oświaty jest ciężkim tematem wynika to z braku chętnych do dyskusji. Nie podejrzewam, że nikt się nie chce nikomu narażać, ale nie po to zostaliśmy wybrani do Rady, żeby chować „głowę w piasek”. Jest problem z oświatą w Naszej Gminie. W jednostkach administracyjnych ościennych z terenu powiatu, województwa czy nawet w skali kraju nie ma takiego ewenementu jak Nasza Gmina. Na potwierdzenie moich słów jest to piąte miejsce w kraju, gdzie jesteśmy bardzo przyjaźni dla oświaty. Sądzę, że wynika to z tego ile środków finansowych z budżetu, które można by było zainwestować, przekazać na inne zadania, niestety, ale idą na oświatę. Chciałbym, żebyście Państwo, Panie Dyrektor włączyły się do dyskusji nad kształtem naszej oświaty - nie tylko Rada, Wójt, Przewodniczący Rady. Nie uciekniemy od

tego tematu i im prędzej rozwiążemy go wspólnie, tym lepiej dla nas wszystkich. Sytuacja wygląda tak, że „przychodzi pacjent do lekarza, lekarz zdiagnozował ciężką chorobę, ale pacjent nie poddaje się terapii. Im później ten pacjent podda się terapii - mam tu na myśli reformę oświaty w Naszej Gminie, tym będzie lepiej dla nas wszystkich”, bo za chwilę Radni będą chcieli świetlicę, chodnik, asfalt i jeszcze inne rzeczy do wykonania i tak samo Państwo Sołtysi. Na zebraniu w Gołaczowie mieszkańcy domagali się zamknięcia szkoły w Budziwojowie mówili, że szkoła tam jest niepotrzebna. Drodzy Państwo im prędzej poddamy terapii reformę oświaty w Naszej Gminie dla nas wszystkich będzie lepiej. Średnio rocznie wydajemy więcej na funkcjonowanie oświaty około 700 tys. zł - taka jest zwyczajka. Nie wiem, w którym roku się zatrzymamy, jeśli nic nie zrobimy. Problem jest bardzo trudny. Szkoła w Budziwojowie generuje najniższe koszty na jednego ucznia, ale są placówki, które znacznie odbiegają od tych kosztów. Nie jestem w stanie wskazać teraz recepty, bo to musi być proces długofalowy, to musi być ewolucja, pomału, a będzie mniej bolesna dla nas wszystkich. Może warto popatrzeć np. na Gminę Zagrodno, Gminę Gromadka o podobnym charakterze, czy podobnym usytuowaniu jak tam rozwiązyali ten problem. Inne Gminy próbują, robią to, bądź mają to już za sobą.

Pozostali Radni również dostrzegają problem oświaty i wszystkim zależy na rozwoju Gminy Chojnów.

Radny Bartosz Chwałek – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado. Nie wiem, dlaczego podczas zebrania wiejskiego mieszkańcy Gołaczowa dyskutowali nt. szkoły w Budziwojowie w taki sposób. Jest to jedna szkoła w tym rejonie, nie wyobrażam sobie, żeby mogła zostać zlikwidowana ze względu na dowożenie małych dzieci. Jest to najtańsza szkoła w utrzymaniu dzięki Pani Dyrektor, która stara się administrować posiadanymi środkami jak najlepiej- najbardziej ekonomicznie. Wykonywanych jest dużo prac, np. w tym roku zostało zakończone ocieplenie budynku, dzięki czemu koszty utrzymania szkoły na pewno spadną i będzie cieplej. Z chęcią pojawię się na kolejnym zebraniu w Gołaczowie i przedstawię plusy przywożenia dzieci do Budziwojowa. Edukacja, oświata jest bardzo ciężkim tematem, ale musimy szukać jak najlepszych rozwiązań.

Odnosnie porozumienia poruszonego wcześniej przez Radną Ostropolską to zaznaczam, że odwrotnie niż Radna uważam. Mając sześć świetnie funkcjonujących szkół, których stan finansowy nie jest najlepszy Gmina Chojnów nie może dopłacać za dzieci z Gminy chodzące do szkół w Mieście Chojnowie. Każde dziecko uczące się w gminnej szkole, każdy grosz jest ważny. Proszę Skarbnika Gminy Chojnów o udzielenie odpowiedzi na pytania: Ile płacimy dla Miasta za nasze dzieci? Czy jest stała opłata? Ile jest dzieci z gminy chodzących do szkół w Mieście?

Skarbnik Gminy Chojnów Ewa Estkowska-Michalak – Kwota roczna to około 100 tys. zł, kwota z roku na rok będzie większa, gdyż zgodnie z porozumieniem w każdym roku będzie przybywało dzieci, za które będziemy musieli pokrywać koszty. Pamiętajmy ze subwencja idzie za rocznik, w tym roku będzie to około 130 tys. zł.

Radna Renata Ostropolska – W obronie swojej myśli wyjaśniam, że w porozumieniu nie są ujęte koszty remontów wszystkich szkół, do których uczęszczają nasze dzieci, także nie zostaliśmy obciążeni tak jak w gimnazjach remontami obiektów szkolnych.

Radny Bartosz Chwałek – Za każdym dzieckiem idzie subwencja oświatowa jest to powyżej 6 tys. zł. Wydaje mi się, że jest to wystarczająca kwota. Wzrasta przecież liczba dzieci w szkołach podstawowych. Dopłacanie z budżetu mija się z celem, gdy mamy sześć świetnych swoich szkół. Wydaje mi się, że w tej kwestii sama subwencja powinna być wystarczająca.

Sołtys Sołectwa Gołaczów Jan Równanek – Cieszę się, że w końcu słyhać o Gołaczowie, chociaż został przedstawiony w czarnych barwach. Na zebraniu było 17 osób, w tym kilka osób, które mają negatywne zdanie na temat szkoły, ale nie jest to głos całej wsi. Są też mieszkańcy pozytywnie nastawieni do szkoły. Reforma oświaty jest potrzebna w Naszej Gminie i do Państwa obowiązków będzie należało to, czy zamknięcie szkoły, czy nie. Proszę nas w to nie mieszać, tym bardziej, że jeśli coś chcemy, o coś prosimy nie uzyskujemy żadnej odpowiedzi, bądź uzyskujemy odpowiedzi negatywne. W Gołaczowie nie było żadnych inwestycji chyba od 25 lat. Nie mamy nic. Nie mamy świetlicy, mamy jedynie boisko, którym zajmował się Pan Bobik. Mamy kontenery, które niszczej. Zebrania wiejskie odbywają się w szatni sportowej, w której nie zmieściłoby się nawet 20 osób, więc ludzie nie będą przychodzić i stać na dworze skoro zebrania są w lutym.

To tyle w ramach wyjaśnienia. Proszę nie podawać do wiadomości publicznej, że mieszkańcy Gołaczowa są za zamknięciem szkoły w Budziwojowie. Myślę, że jest to wynikiem frustracji tego, że tam gdzie są szkoły, budynki użytku publicznego tam idą pieniądze, a do Gołaczowa nie. I to jest powodem frustracji.

Radny Mieczysław Kułaga – Podkreślił, że Radnemu Ryszardowi Tajchmanowi nie chodzi o to, żeby zamykać szkoły. Prowadzone są dyskusje, gdzie znaleźć pieniądze i jak zaoszczędzić. Poparł wypowiedź Radnego Bartosz Chwałka.

Sołtys Sołectwa Gołaczów Jan Równanek – Czy kiedykolwiek i ile razy było zwołane spotkanie Rady z Dyrektorami w sprawie oświaty? I czy były rozmowy w sprawie reformy?

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Odbywają się spotkania Wójta z Dyrektorami, sesje oświatowe, co roku, komisje Rady. Dzisiaj rozmawiamy na temat oświaty, to nie jest czas ani miejsce na reformę, bo do końca lutego są terminy na podjęcie uchwał na likwidację szkoły.

Z tego miejsca chciałbym w 75% zgodzić się z Radnym Ryszardem Tajchmanem.

Dostaliśmy wyróżnienie w piśmie wyczytanym przez Wójta, bo najwięcej samorządowych pieniędzy dopłacamy do oświaty. Gdyby, co roku dopłata się zmniejszała można byłoby to zrozumieć, ale co roku prawie milion złotych dopłacamy więcej kosztem mieszkańców. Każdy coś przez tą kadencję będzie chciał zrobić. Wszyscy wiemy, że Gmina nie jest w stanie prowadzić żadnych inwestycji. Łączny budżet to około 26 mln, z czego: 10 mln kosztuje oświata, 10 mln urząd gminy, 3,5 mln Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, kredyty, fundusz sołecki. Z czego robić inwestycje? Tylko ze sprzedaży majątku, bo bez tego nic nie zrobimy. Dlatego Pana Wójta i Państwa Dyrektorów prosimy o znalezienie oszczędności. Nie chciałbym, żeby za rok w porządku obrad sesji był punkt „likwidacja szkoły”. Musimy wspólnie ten problem rozwiązać.

Radny Ryszard Tajchman – Powtórzył, że od problemu oświaty nie uciekniemy i zachęcił do dialogu, a na pewno znajdzie się rozwiązanie.

Radna Elżbieta Łąd – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado mam odmienne zdanie i uważam, że małe wiejskie szkoły to jest jak dobro narodowe. Sama mam małe dziecko i nie chciałabym, żeby było ono dowożone kilkadziesiąt kilometrów do odległej szkoły. Nie szukajmy oszczędności na dzieciach. Nikt nie mówi o dobru dzieci, tylko o pieniądzach. Pieniądzy należy szukać w inwestycjach. Wszyscy dobrze wiemy, że przez ostatnie lata nie zostało zrobione nic w tym kierunku, żeby w Naszej Gminie rodziły się pieniądze. Były szanse, że mogły powstać instytucje, z których byłyby pieniądze, a nie należy szukać oszczędności na małych dzieciach. Jeśli pójdą do Chojnowa nikt nie będzie się nimi interesować. W naszych małych szkołach nikomu nie dzieje się krzywda, wręcz się jej zapobiega. Dobrze wiemy, że niektóre miejscowości są specyficzne. Szkoła to kolebka życia na wsi. Jeżeli zaczniemy zamykać szkoły czy to będzie dobre dla nas?

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Pani Radna nikt nie mówi o likwidacji szkoły, mówimy o oszczędnościach i to nie na dzieciach.

Radna Elżbieta Łąd – Zgodnie z raportami wynika, że Dyrektorzy oszczędzają. Możemy zwolnić całą wykwalifikowaną kadrę i zatrudnić stażystów - czy w ten sposób zaoszczędzimy?

Radny Krzysztof Baszczyński – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Goście arytmetyka jest nieubłagana, żeby wydać trzeba te środki mieć. Chciałbym zwrócić uwagę, mieszkańcy naszej Gminy mają poczucie, że traktuje się ich jak skarbonkę do pozyskiwania środków. Płacący podatki za środki transportowe płacą chyba najwięcej w Polsce. Trzeba się zastanowić, bo nie sądzę, że zamykanie szkół jest dobrym rozwiązaniem. Jakikolwiek inwestycje będą długofalowe, nie sądzę, żeby można było to zrobić szybko. Myślę, że powinniśmy skupić się na tym, żeby te środki, które mamy w jak najbardziej racjonalny sposób wydać.

Radna Renata Ostropolska – Mówimy o oszczędnościach, ale nie mówimy o dzieciach. Po zlikwidowaniu dwóch szkół płacimy 800 tys. zł. więcej. Z Polski uciekają dzieci, rodzą się poza granicami kraju. Dyrektorzy starają się jak mogą, oszczędzając wszędzie. Szukajmy oszczędności

gdzie innej, bo najważniejsze jest dobro dziecka. Rodzic decyduje, gdzie dziecko się uczy. Rada ubolewa, że 100 tys. zł. poszło do Chojnowa, możemy zerwać porozumienie. Dzieci z Gołaczowa, Michowa, Jerzmanowic chodzą do Chojnowskich szkół i nie można tego zabronić rodzicom.

Sołtys Sołectwa Gołaczów Jan Równanek – Myślę, że Radni boją się powiedzieć to, że najprawdopodobniej będzie trzeba zamknąć którąś ze szkół. Jeżeli nie będzie rozmów, zostanie zamkniętych więcej szkół.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Sowiński – Problem oświaty powiela się już przez trzy kadencje. Rada do dzisiaj nie ma koncepcji jak to opracować. Trzeba konkretnie przyjąć kilka wariantów, siąść przy stole Pan Wójt, Radni, Dyrektorzy, bo od tego się nie ucieknie.

Popieram Radną Renatę Ostropolską. Zerwanie porozumienia spowoduje, że będziecie mieli przed urzędem mnóstwo rodziców z obrębu Chojnowa. Burmistrz nie będzie miał obowiązku przyjęcia dzieci. Do tej pory Gmina dopłacała do dzieci dowożonych do szkół w Chojnowie. Pytam się czy Radni z tego zrezygnują? To, co Skarbnik przedstawiała nie świadczy o tym, co będzie w przyszłości, koszty mogą wyglądać całkowicie inaczej.

Radny Ryszard Tajchman – Dobrze, że Przewodniczący Rady Powiatu zabrał głos, Pana autorytet da innym do myślenia. Nie mówimy o zamykaniu, ale o potrzebie reformy, średnia w klasie to około 10 dzieci – tu są koszty.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Podpisując porozumienie z Miastem zrobiliśmy źle naszym Dyrektorom i naszym szkołom. Nigdy nie dopłacaliśmy do szkół w mieście.

Mamy rok na znalezienie kompromisu i rozwiązań. Myślę, że przez ten rok wypracujemy porozumienie, zrobimy taką reformę oświaty, że nie będziemy musieli likwidować żadnej szkoły, a znajdziemy oszczędności.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4 Funkcjonowanie gimnazjów prowadzonych przez Miasto Chojnow w roku szkolnym 2013/2014.

Dyrektor Gimnazjum nr 1 w Chojnowie Elżbieta Fałat – Przedstawiła informację w sprawie funkcjonowania Gimnazjum (materiały stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Dyrektor Gimnazjum nr 2 w Chojnowie Andrzej Urban – przedstawił informację dotyczącą kosztów utrzymania gimnazjum (materiały stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

Poparł wypowiedź Przewodniczącego Rady Powiatu Krzysztofa Sowińskiego dotyczącą spotkania i rozmów celem znalezienia rozwiązania.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Podkreślił, że rok temu w Gimnazjum nr 2 było tysiąc złotych różnicy w dopłacie samorządowej do jednego dziecka mniej niż w Gimnazjum nr 1. Zadał pytanie Dyrektorowi Andrzejowi Urbanowi, dlaczego teraz jest odwrotnie?

Dyrektor Gimnazjum nr 2 w Chojnowie Andrzej Urban – Nie wiem skąd te dane, wg moich danych od wielu lat koszt jest około 2.600 zł. Poprosił Burmistrza o wyjaśnienie.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Około tysiąc złotych nie wiemy, na co jest rozliczane przez Urząd Miasta, również poprosił Burmistrza o wyjaśnienie.

Burmistrz Miasta Chojnowa Jan Serkies – Przywitał obecnych na sesji. Podziękował za zaproszenie na sesję i współpracę. Podkreślił, że jest dumny z wypowiedzi Przewodniczącego Rady Powiatu Krzysztofa Sowińskiego, który popatrzył na problem inaczej. Burmistrz, Wójt, Radny ma służyć wszystkim mieszkańcom rozwiązywać ich problemy.

Wszystkie informacje finansowe posiada Pan Wójt, Pani Skarbnik i Pani, która odpowiada za funkcjonowanie oświaty w Gminie. Subwencja oświatowa od 2011 r. do tego roku zmniejszyła się

dla Miasta Chojnowa (przeliczając na wszystkich uczniów w Mieście) o 1,3 mln zł. Potrzebne są środki samorządowe, żeby to różnice. Proszę Przewodniczącego Rady Gminy, żeby spotkał się z Panią Joanną Trojnarz, bądź z którymś z Dyrektorów szkół celem wyjaśnienia mechanizmu zatrudniania nauczycieli w szkołach. To wynika z jasno określonych przepisów, które obligują Dyrektorów do zatrudniania.

Rozliczanie środków z Gminy uległo zmianie od 2014 roku na wniosek Gminy, czyli za I kwartał płacimy do końca II kwartału (działamy na zasadzie zaliczkowania).

W tym roku jest o 200 tys. zł mniej subwencji. Mechanizm jest bardzo prosty, dzielimy subwencję przez łączną liczbę dzieci i przekazujemy do każdej szkoły. Trzeba zwrócić uwagę, że są zadania, na które brakuje pieniędzy. Rodzice mogą korzystać ze świetlicy, ale to też są koszty. Staramy się, aby oświata funkcjonowała na bardzo wysokim poziomie, stąd część środków przeznaczanych jest na modernizację oświaty. Pozyskujemy dużo środków zewnętrznych, przykładam jest sala gimnastyczna w Szkole Podstawowej nr 4. My dzielimy się z Państwem tylko kosztami. Jestem dumny, że posiadamy tak znakomity system funkcjonowania oświaty. Poprzez podpisanie porozumienia ułatwiamy życie naszym mieszkańcom, ale za to trzeba płacić. 19 dzieci z miasta Chojnów korzysta ze znakomitego Przedszkola w Goliszowie - przedszkola Urzędu Gminy Chojnów. Miasto zapłaciło w ubiegłym roku około 50 tys. zł. za swoje dzieci. Tak to już jest i jest to sprawiedliwe. My mamy służyć naszym mieszkańcom. Co ja mam powiedzieć, jak rodzice z gminy pytają się czy będziemy mogli zapisywać dzieci do miasta? Odpowiadam, że tak, bo mamy podpisane porozumienie i wszyscy mogą zapisywać się gdzie chcą. Wczoraj został odebrany do użytku Miejski Dom Kultury, z którego będą korzystać dzieci z naszego terenu. Wszyscy korzystamy z biblioteki, z muzeum, ale to są koszty. Nie można patrzeć się tylko przez pryzmat pieniędzy, trzeba oczywiście nad tym się zastanowić. Trzeba tworzyć takie systemy, które będą służyć mieszkańcom. Jestem dumny, że mogłem współpracować z poprzednim Wójtem, Radnymi, żeby rozmijać oświatę na naszym terenie. Patrzmy na to wszystko pozytywnie, za to Państwu dziękuję.

Przewodniczący Bogdan Stykowiec – Panie Burmistrzu nie otrzymałem odpowiedzi, dlaczego 1.000,00 zł wzrosła dopłata samorządowa w Gimnazjum nr 2. Dobrze Pan zauważył, że liczą się wszyscy mieszkańcy w Gminie, nie tylko nauczyciele i oświata. Dla Pana oświata jest na wysokim poziomie, ale za niedługo nie starczy na nic więcej. Ze strony Burmistrza może wygląda to dobrze, ale z pozycji Gminy wygląda to katastroficznie i na nic innego nie będzie nas stać.

Czy jest szansa, żeby koszty, które dopłacamy z samorządowych pieniędzy do utrzymania Gimnazjów w najbliższym czasie były mniejsze? Subwencja nie jest mniejsza, ona się zmniejsza przez to, że jest mniej dzieci. Subwencja na jedno dziecko jest jeszcze większa, ale koszty są ogromne, a nie robimy nic, żeby zmniejszyć koszty.

Burmistrz Miasta Chojnowa Jan Serkies – Odpowiedziałem subwencja jest mniejsza o 1,3 mln zł i wynika z mniejszej ilości dzieci. Jeszcze raz zachęcam Przewodniczącego i wszystkich Radnych do spotkania z Panią Trojnarz, ewentualnie z Dyrektorami, którzy pokażą Wam mechanizm zatrudniania. Nie ma możliwości jak w zakładzie pracy, żeby zwolnić nauczyciela, ponieważ dla każdego nauczyciela, np. polonisty, jest określona liczba godzin. Dopiero, gdy nie ma godzin to taki nauczyciel jest zwalniany, albo np. dekretem przeniesiony do innej szkoły, gdzie jest wolne miejsce.

Nie zapewniam Pana Przewodniczego, że będą spadać koszty. Koszty wynikają przede wszystkim z zatrudnienia. Zatrudnienie to, jeśli chodzi o nauczycieli nie jest zatrudnieniem na chybił trafił, ale wynika z siatki godzin, które obowiązują w danej klasie, oddziale. Oczywiście dochodzą dodatkowe godziny. Natomiast, jeśli chodzi o inne koszty to Dyrektorzy wspomnieli, że maksymalnie oszczędzają. Na inwestycje i remonty środki pozyskiwane są z zewnątrz z różnych programów unijnych, żeby dokształcać młodzież. Pozyskujemy środki z Ministerstwa Sportu, Urzędu Marszałkowskiego, ale nie powiem czy koszt na jednego ucznia spadnie, bo nie mam takiej możliwości sprawczej. To wynika tylko i wyłącznie z zatrudnienia, natomiast można robić takie rzeczy restrukturyzując całość. Nie ma możliwości, żeby z dwóch gimnazjów zrobić jedno, bo to funkcjonuje nam znakomicie i sprawdziło się. Wszystkie dane dotyczące obu Gimnazjów są w Urzędzie Gminy. Jeżeli są jakiegokolwiek wątpliwości zawsze możecie się do nas zwrócić do Dyrektorów, żeby ten temat do końca wyjaśnić.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Sowiński – Nie ma Pana Wójta, ale część Radnych i Burmistrz znają ten problem. Pan Wójt wystąpił do Powiatu Legnickiego z pytaniem, czy Powiat Legnicki w swoim Zespole Szkół Zawodowych chciałby prowadzić gimnazjum. Były prowadzone rozmowy, które trwają do dzisiaj. Na pewno nie nastąpi to w tym roku, taką decyzję musi podjąć Rada Powiatu i Rada Gminy. Radni muszą zdawać sobie sprawę, że jest to proces wygaszający. Nie ma żadnej pewności czy młodzież przyjdzie do gimnazjum prowadzonego przez Powiat. Państwa rolą jest sprawdzenie, jaka ilość dzieci przyjdzie do tego gimnazjum. Druga sprawa, mamy szkołę na ulicy Pożniaków, gdzie są trzy klasy. Z rozmów między Wójtem Gminy, a Zarządem Powiatu wyniknie czy to będzie sprzedaż, czy dzierżawa. Trzeba się zastanowić jak miałyby to funkcjonować czy Gmina będzie zainteresowana sama prowadzić gimnazjum, bo to też są koszty. Musicie zdecydować, czy lepiej prowadzić samodzielnie gimnazjum, czy wspólnie z Miastem Chojnów.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Osobiście uczestniczę we wszystkich rozmowach, które odbyły się z Zarządem Powiatu, czy z Zastępcą Starosty i jest kilka wariantów. Mamy rok czasu na oświatę w szkołach podstawowych na rozwiązanie problemów z gimnazjum. Dobrze, że został podjęty ten temat. Nowi Radni zapoznali się i na pewno są bogatsi, bo było kilka opinii z każdej strony - opinie pozytywne, negatywne, chwalcące, ganiące. Ta sesja oświatowa wpłynie pozytywnie na naszą wiedzę i opinie. Mamy rok ciężkiej pracy, żeby dzieci nie ucierpiały, ale żeby Gmina odżyła finansowo.

Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad. 5 Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2014 r.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Przywitał przybyłego Radnego Powiatu Legnickiego Mikołaja Bidnyka i Dyrektora Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Marka Turka.

1) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2014 r.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Na posiedzeniach komisji przed sesyjnych Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR VI.32.2015:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 Radnych.

Głosowało – **12** (nieobecni: Radny Wiszniowski i Radny Chwałek)

Głosów „ZA” – **12**

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Koordynator ds. inwestycji Janusz Cygan – Przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta (załącznik stanowi nr 8 do niniejszego protokołu).

Radny Mieczysław Kułaga – Pytanie do Dyrektora Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Marka Turka. Co z mieszkańcami, którzy nie płacą za wodę, jakie konsekwencje będą ponosić?

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Marek Turek – Objąłem zakład dwa miesiące temu, sprawdziłem, jakie było zadłużenie za wodę i kanalizację. Kwota ta na dzień 31.12.2014 roku oscylowała na granicy 150 tys. zł - mówimy o samym zadłużeniu za wodę i kanalizację. Podjęliśmy szereg działań w celu ustalenia listy dłużników, sprawdzenia czy zostały do nich wysłane skuteczne powiadomienia. Praca zmierzała w dwóch kierunkach. Po pierwsze inkasenci udali się pod adresy dłużników, żeby ich zastać i dokonać właściwych odczytów i pobrać kwoty od dłużników. Przystąpiłem już do wezwań o skuteczne spłacenie długu, na początku tego miesiąca wysłaliśmy ponad 500 wezwań. Dług zmalał w granicach 40 – 50 tys. zł. Dziś podpisałem umowę z Krajowym Rejestrem Długów i dłużnicy, którzy będą się uchylać od płacenia za wodę i ścieki będą wpisywani na rejestr dłużników. Jeżeli kwota będzie przewyższała 600 zł, będziemy kierować sprawę na drogę sądową w celu uzyskania nakazu i w postępowaniu komorniczym odzyskanie tych środków.

Radna Renata Ostropolska – Mam nadzieję, że po odzyskaniu takich kwot zadłużenie zmniejszy się i również pomniejszy się dotacja z Urzędu Gminy dla zakładu?

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Marek Turek – Nie wystąpię o inne środki w celu załatwienia tej dziury z tytułu niepłacenia za wodę i ścieki. To jest ten plus, ale jeżeli będzie trzeba wnioskować o dotację na inne zadania to będę występował i to nie zmniejszy dotacji.

Radny Powiatu Legnickiego Grzegorz Gapski – Życzę sobie, żeby taka dyskusja odbywała się na sesjach Rady Powiatu Legnickiego. Dziękuję za zaproszenie na sesję i cieszę się, że mogę uczestniczyć w tych dyskusjach. Moja obecność wiąże ze sobą dwa aspekty, pierwszym z nich jest chęć obserwacji Państwa pracy, obserwacji samych obrad, ale i chęć zaciśnięcia więzi między dwoma jednostkami samorządowymi – między Gminą Chojnów, a Radą Powiatu Legnickiego. Często zdarza się, że te rozmowy na dwóch szczeblach samorządowych są niepełne. Chciałbym ukłonić się w Państwa stronę, aby korzystać z tych rozmów, projektów, aby społeczność gminna mogła zyskiwać. Radny zadeklarował chęć współpracy.

Ad. 7 Interpelacje, wnioski i zapytania.

Radny Bartosz Chwałek złożył interpelacje:

- 1) Dotyczy zjazdu z drogi gminnej (z osiedla) na drogę powiatową. Od lat mieszkańcy proszą o wyasfaltowanie tego kawałka drogi, który jest w strasznym stanie.
- 2) Proszę o skierowanie prośby do Komendanta Miejskiego Policji, prośba dotyczy zwiększenia (albo nawet zaplanowania, bo ich brak) patroli w godzinach nocnych od 24:00 do 4:00. W ostatnim czasie (listopad 2014 – luty 2015) pojawił się szereg mniejszych i większych kradzieży na terenie Strupic i Budziwojowa. Podkreślam chodzi o godziny nocne.

Radna Elżbieta Łąd złożyła interpelacje:

- 1) Bardzo proszę o wnioskowanie do Zarząd Dróg Powiatowych w Legnicy o przycięcie kolejnych drzew wzdłuż drogi powiatowej 2220D w Witkowie. Bardzo dziękujemy za dotychczasową współpracę. Liczymy na pozytywną odpowiedź.
- 2) Proszę o przegląd hydrantów, gdyż w mojej miejscowości znajduje się kilka uszkodzonych, w tym jednego brak (przy posesji 62). Również przy Ośrodku Zdrowia w Krzywej hydrant jest przewrócony.

Sołtys Sołectwa Gołaczów Jan Równanek złożył zapytanie:

- 1) W związku z negatywną decyzją w sprawie montażu pięciu lamp oświetlenia drogowego w Gołaczowie z powodu braku środków finansowych zwracam się z wnioskiem o zamontowanie w/w lamp bez ich podłączenia.

Wniosek argumentuję tym, że za montaż lamp Urząd Gminy nie poniesie kosztów (umowa z zakładem energetycznym), jedynie za ich ewentualne podłączenie do sieci (dociągnięcie

dodatkowego przewodu), które można zrealizować w późniejszym terminie, gdy będą dostępne środki na ten cel.

Ponadto warto zwrócić uwagę na fakt, iż przewody biegnące do domów mieszkalnych są własnością zakładu energetycznego, tak samo jak w innych miejscach, gdzie jest przewód oświetleniowy, więc dlaczego zakład energetyczny nie zainstalował przewodu przystosowanego do zasilania lamp ulicznych?

Kolejną sprawą, która niepokoi mnie i mieszkańców jest wycena za dociągnięcie dodatkowego przewodu, przedstawiona w piśmie Urzędu Gminy z dnia 10.02.2015 r., jest to suma około 12 tys. złotych. Przypomnę, że jest to odległość około 450 metrów, teren utwardzony, łatwo dostępny – droga. Skąd takie stawki?!

- 2) Jaki jest przewidziany przychód dla Urzędu Gminy za rok 2015, z podatku ogółem, ze wsi Gołaczów?

Sołtys Sołectwa Czernikowice Grażyna Jakubowska złożyła wniosek:

Proszę o wymianę uszkodzonego hydrantu znajdującego się w pobliżu stacji transformatorowej znajdującej się na działce numer 335/1. Uszkodzenie hydrantu zostało zauważone podczas prac przeglądowych prowadzonych przez Gminy Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Sołtys Sołectwa Pawlikowice - Gołocin Jan Gawron złożył zapytanie:

- 1) W miejscowości Gołocin przy wjeździe na nową drogę gminną został przewrócony znak drogowy „strefa ruchu”, proszę o interwencję.
- 2) Proszę o ustawienie znaków informacyjnych jak dojechać do poszczególnych numerów posesji w miejscowości Gołocin – Pawlikowice.
- 3) Proszę o ustawienie punktu świetlnego w Gołocinie przy nowej drodze w związku z dotacją Agencji Nieruchomości Rolnych.

Radny Ryszard Tajchman złożył interpelację:

W związku ze zmianą nazwy spółki „Profet” na nazwę „Sonac” proszę o zmianę oznakowań tablic i drogowych. Stara nazwa „Bacutil” wprowadza w błąd kierowców i powoduje niepotrzebne zamieszanie.

Radna Renata Ostropolska złożyła interpelację:

Proszę o wycięcie zakrzaczeń w miejscowości Dobroszów na drogach biegnących w kierunku Michowa, Kolonii Dobroszów oraz wskazanych przez Sołtysa wsi.

Radny Krzysztof Baszczyński złożył interpelację:

W sprawie udrożnienia lub wymiany kręgów przepustu na drodze gminnej położonej w Białej koło dolnego toru kolejowego. Brak przejazdu na tej drodze uniemożliwia sprzątnięcia wiatrołomów ze swoich działek mieszkańcom Białej.

Radny Zbigniew Urszulak złożył interpelację:

W sprawie zachowania bezpieczeństwa przy Szkole Podstawowej w Starym Łomie. Szkoła ta znajduje się na niebezpiecznym zakręcie i poruszają się tam dzieci w drodze do domu i na przystanek. Dozwolona prędkość w wiosce to 40 km/h, niestety ta prędkość nie jest zachowana auta poruszają się z większą prędkością i stanowią zagrożenie dla dzieci szkolnych. Składam wniosek o montaż spowalniaczy zmniejszających prędkość na odcinku od kościoła do przystanku autobusowego. Proszę o przedstawienie mojej interpelacji na najbliższej sesji Rady Powiatu.

Sołtys Sołectwa Michów Stefan Szczepanowski złożył wniosek:

Zebranie poboczy przy drodze przez Michów (od drogi krajowej numer 94) do Goliszowa (wiadukt).

Przewodniczący Rady Powiatu Legnickiego Krzysztof Sowiński - złożył wniosek w sprawie przekazywania interpelacji z sesji Rady Gminy Chojnów dotyczących zadań realizowanych przez Powiat również do Biura Rady Powiatu Legnickiego.

Ad. 8 Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy nr III.11.2014 r. w sprawie przyjęcia, wieloletniej prognozy finansowej Gminy Chojnów,

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Na posiedzeniach komisji przed sesyjnych Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR VI.33.2015:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 Radnych.

Głosowało – **13** (nieobecny Radny Wiszniowski)

Głosów „ZA” – **13**

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

2) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2015 r.,

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Na posiedzeniach komisji przed sesyjnych Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR VI.34.2015:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 Radnych.

Głosowało – **13** (nieobecny Radny Wiszniowski)

Głosów „ZA” – **13**

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

3) w sprawie udzielenia dotacji w 2015 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Na posiedzeniach komisji przed sesyjnych Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR VI.35.2015:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 Radnych.

Głosowało – **13** (nieobecny Radny Wiszniowski)

Głosów „ZA” – **13**

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

4) w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej w Chojnowie z/s w Krzywej,

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Na posiedzeniach komisji przed sesyjnych Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR VI.36.2015:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 Radnych.

Głosowało – **13** (nieobecny Radny Wiszniowski)

Głosów „ZA” – **13**

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- 5) w sprawie ustalenia zasad i kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i punktów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Chojnów.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – Na posiedzeniach komisji przed sesyjnych Komisje przyjęły projekt uchwały bez uwag.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.

GŁOSOWANIE NAD PRZYJĘCIEM UCHWAŁY NR VI.37.2015:

Ustawowy skład Rady Gminy Chojnów – 15 Radnych.

Głosowało – **13** (nieobecny Radny Wiszniowski)

Głosów „ZA” – **13**

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9 Przyjęcie protokołu nr V.2015 z sesji z dnia 30 stycznia 2015 r.

W związku z brakiem uwag Rada przyjął protokół nr V.2015 z sesji z dnia 30 stycznia 2015 roku.

Ad. 10 Sprawy różne.

Przewodniczący Bogdan Styrkowiec – zapoznał przybyłych z pismami, które wpłynęły do Rady Gmin (pisma są do wglądu w Biurze Rady):

- zaleceniami pokontrolnymi z Regionalnej Izby Rozrachunkowej, pismo z dnia 17 lutego 2015 r.,
- Zarządu Stowarzyszenia Rokitki 2000 z siedzibą w Rokitkach, dotyczące dzierżawy terenu Ośrodka Wypoczynkowego w Rokitkach, pismo z dnia 18 lutego 2015 r.
- zaproszeniem ze Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej na Mistrzostwa Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce Nożnej, pismo z dnia 23 lutego 2015 r.

Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Marek Turek – wspólnie z Panem Wójtem uważamy, że działki powinny zostać wyprzedane na rzecz obecnych wydzierżawiających, a części wspólne powinny zostać rozdysponowane, ale to będzie przedmiotem kolejnej analizy.

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad sesji.

Ad. 11 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Chojnów zamknął sesję Rady Gminy Chojnów.

Protokołowała:

Jolanta Ostrowska – specjalista ds. obsługi Rady Gminy i wyborów

PRZEWODNICZĄCY RADY
Bogdan Styrkowiec